

2016.8.24

国内统一刊号:CN33-0019

邮发代号:31-25

订户热线:0571-85213260

数字报网址:http://zjfb.zjol.com.cn

邮箱:zjfb@vip.sina.com

新闻热线:0571-87054420

13857101115

浙江法制报

星期三 | 农历丙申年七月廿二

第5071期

今日12版



"浙江新闻"客户端



"浙江法制报"微博

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江法治在线:www.zjfol.com.cn

3版

新闻

萧山机场民警背起生病游客与时间赛跑
海宁街头热心市民围追堵截与小偷斗勇
**因为你们化身保镖与骑士
我们与平安同行**

5版

现场

温婉又有温度的杭州,让外乡人有了归属感
他们是新杭州人,也是志愿者
想尽自己一份力,让这座城市更美好

乡镇书记评优 被一票否决

温州动真碰硬 落实综治领导责任制

本报记者 曹志男 胡俊剑
通讯员 杨立志

本报讯 8月17日,瑞安市市委书记李无文主持了一次市委理论中心组学习扩大会议,当地四套班子、法院、检察院、相关市直部门以及乡镇(街道)一把手无一缺席。当天会议的主题只有一个:由温州市委政法委员会、综治办主任章公华就中央出台的《健全落实社会治安综合治理领导责任制规定》(以下简称《规定》)和温州如何结合本地实际推进落实该规定,作一次深刻而详细的解读。

今年以来,温州市在平安综治各项工作中,结合之前领导综治责任问责的一些相关制度,以问责促负责,通过强化领导干部培训、严格问责到位和建立完善长效机制,有力推进了《规定》在温州的落地。据悉,截至目前,温州全市已问责各级领导干部33人,调离岗位2人,实行综治一票否决26人,并有14个镇街被市级综治挂牌督办,各县(市)区有25处重点部位被县级综治挂牌督办。

“责任制追究中,我们敢于亮剑、动真碰硬,推动全市综治各项工作落实落地。”章公华介绍,在社会治安综合治理工作中,他们突出“三必查”问责,明确规定一旦发生亡人事故、社会治安综合治理层次整改不到位、因社会治安综合治理发生问题在一定范围造成负面影响这3种情形,就一定会启动倒查问责程序。

依据《规定》,追责的形式有通报、约谈、挂牌督办、一票否决、引咎辞职、责令辞职、免职等,同时,涉及违纪违法和构成犯罪的,则相应地给予党纪政纪处分直至追究刑事责任。

在2年一次的省级优秀共产党员评选中,今年温州南部地区1名乡镇党委书记被提名为候选人。然而,后期审核发现,该乡镇一区域因消防问题仍在被挂牌督办中,为此,这名乡镇党委书记的评优被一票否决。在温州某山区县的一个乡镇,因拆迁引发了社会治安问题,事情依法处理后,该乡镇党委书记被追责,并被调离了原岗位。

“提醒10次,不如追责1次。平安建设是综治工作的终极目标,综治工作是平安建设的基层基础,我们通过综治领导责任制的有效贯彻落实,倒逼全市平安综治各项工作落地,继而夯实平安温州建设。”温州市委政法委主持工作副书记、平安办主任王易进说,温州一直以来就十分重视平安综治工作中领导问责制度的建设,这次中央出台《规定》为温州进一步推进平安综治责任落实提供了明确依据和有力保障。今后,温州将进一步结合自身实际,全面细化追责制度,让其更好地发挥作用。

省委、省人大、省政府发文要求 全省上下形成支持执行强大合力

本报记者 高敏 通讯员 孟焕良

本报讯 日前,浙江省委、省人大、省政府发文,要求相关部门为全省法院继续完善执行联动机制,切实加强执行保障,推动、支持法院基本解决执行难工作。在党委领导、人大监督、政府和社会各界关心支持下,浙江法院当事人自动履行为主、强制执行为辅的执行大格局已然形成。

近年来,浙江省委、省人大、省政府高度重视、大力支持全省法院开展执行工作,浙江法院执行工作创新开拓奋力有为,信息化、网拍、案款管理等多项为民举措创全国之先,成效明显,但被执行人规避执行、抗拒执行等问题依然存在,协助执行和执行联动机制还不够完善,执行效果与经济社会发展、与群众期望仍有差距。

为此,省委、省政府下发《关于支持人民法院基本解决执行难工作的通知》,要求各级党委政府要形成支持法院解决执行难工作合力,高度重视党政机关执行法院生效裁判工作,督促涉案党政机关积极履行生效裁判确定的义务,把不履行的行为纳入党代会代表、人大代表、政协委员人选集中审核内容,纳入各地村级组织换届选举村干部不宜当选的情形。将法院执行网络查控系统、执行指挥系统等基础建设项目纳入财政预算,加强法院执行车辆、通信等装备保障,建立涉劳动工资债权案件周转金机制,保障劳动者尽快实现债权。各

级公安机关要通过机动车登记管理系统和视频车辆监测系统积极协助法院对车辆的网络查询、查封和扣押。有关部门要对接法院执行不动产、存款等查控系统和惩戒机制。同时,政法各部门要加强协作,对法院移送的涉嫌拒不执行犯罪的案件,公安机关及时侦查,检察机关及时提起公诉,法院及时判决。公安机关不予立案、检察机关不予起诉的,应当及时出具法律文书。公安机关要依法协助配合法院对被执行人实施司法拘留。

浙江省委、省政府强调,各级党委政府要把支持法院基本解决执行难工作摆上重要议事日程,纳入平安浙江、法治浙江和社会治安综合治理目标责任考核,要把领导干部干预司法活动、插手具体案件处理情况,纳入对党组织履行党风廉政建设主体责任检查内容和党政领导班子实绩考核评价指标体系,作为考核干部是否遵守法律、是否依法办事、是否廉洁自律的重要依据。

省人大常委会印发的《关于进一步推动人民法院执行工作的意见》要求,各级执行联动成员单位和工作部门要密切配合,加快推进网络执行查控系统建设,加快推进信用惩戒体系建设,不断完善执行联动机制;各级政府要积极支持法院建设网络执行查控和指挥系统,积极帮助解决执行力量不足问题,进一步改善法院执行工作条件。完善现有司法救助制度,建设完善财政支持、部门协助配合的工作机制,为执行工作提供有力保障;各级人大要通过各种方式加强对法院执行工作的监督,支持法院切实排除对执行工作的违法干预。



古巷新颜

新华社 王定昶 摄

8月22日,外国游人走过杭州市直饮马井巷巷口的彩绘墙。

杭州直饮马井巷南起西湖大道,北连染坊弄小区,长不到百米,与杭州最繁华的延安路仅一墙之隔。直饮马井巷的历史最早可追溯到南宋时期,现存的建筑有的源自清末、民国初期,木质结构的房屋早已破败不堪。在G20杭州峰会召开前,杭州市对直饮马井巷进行了大规模修缮。如今,直饮马井巷已经旧貌换新颜,白墙黛瓦,成了一道新风景。